
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UNIDAD 1. SISTEMAS DE NUMERACIÓN. OPERACIONES CON NÚMEROS 

NATURALES 

1. Resuelve.  

98.864 + 698 + 4.224 = ...                                           678.090 + 9 + 6.873 = ...  

 

 

 

 

5.789.121 + 4.566 + 75.765 = ...                              946.579 + 867.980 + 89 = ... 

 

 

 

 

 

 

2. Resuelve las siguientes sustracciones.  

32.311 - 9.789 = ...                                            78.456 - 23.879 = ...  

 

 

 

 

 

 

3. Averigua si las operaciones de la izquierda son o = que el término de la 

derecha.  

(32.432 + 3.421) - (4.231 + 65) =31.557  

 

543.540 - (3.210 - 3.000) = 543.000  

 

(34.932 - 4.032) + 99.700 = 130.700  

4. Une cada operación con su resultado.  



 

15.214 + 74.903                         cincuenta y seis mil setecientos veinticinco  

 

43.506 + 16.814                         sesenta y cinco mil setecientos cincuenta y dos  

 

24.709 + 32.016                         noventa mil ciento diecisiete  

 

60.805 + 4.947                           sesenta mil trecientos veinte  

 

5. Escribe estos números y resuelve las operaciones: 

 

 - Dos centenas de millar, más tres centenas, menos ocho unidades. 

 

 - Cinco millones, más cinco millares, más cinco decenas, más cinco unidades.  

 

 - Seis decenas de millón, menos ocho decenas de millar, menos cinco 

centenas, menos una unidad.  

 

 

6. Resuelve las siguientes operaciones.  

 

43.321 - (3.320 + 341) = ....                                   (75.677 - 3.120) + 3.871 = .... 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Realiza las siguientes divisiones.  



62.137 : 325                     94.247 : 592                  80.341 : 14          31.493 : 21   

 

 

 

 

 

 

8. Realiza las siguientes divisiones e indica cuál es el cociente y el resto.  

2.598 : 23                    9.321 : 41                      64.842 : 924                 2.323 : 53 

 

 

 

 

 

 

 

9. Completa esta tabla: 

 

Dividendo Divisor Cociente Resto 

4148 68   

1280 58 22  

 103 45 7 

 23 205 0 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS 



Juana celebra su cumpleaños. Ha llevado al colegio dos bolsas con 100 caramelos cada una. 

¿Cuántos caramelos dará a cada uno de sus 23 compañeros de clase?  

 

 

 

 

En una huerta hay una alberca con 5.000 litros de agua. Rosana, la hortelana, se propone 

gastar cada día alrededor de 350 litros de agua. ¿Cuántos días podrá regar? Si en vez de 350 

litros, gasta 300 litros, ¿cuántos días podrá regara ahora?  

 

 

 

En un almacén de frutas se agrupan 4.824 manzanas en cajas de una docena. ¿Cuántas cajas se 

necesitan? ¿Estarán todas completas? ¿Y si las cajas fueran de dos docenas?  

 

 

 

 

El colegio ha ganado un premio de 30 lotes de libros. El director ha repartido 2 libros a cada 

uno de los 352 alumnos y los 166 restantes los ha llevado a la biblioteca. ¿Cuántos libros tenía 

cada lote?  

 

 

 

 

 

Baldomero quiere sustituir su vieja furgoneta. La nueva le cuesta 12.450 € y por la vieja le dan 

1.650 €. Si desea pagar la diferencia en 36 plazos iguales, ¿cuánto dinero tiene que pagar en 

cada plazo? 

 

 

 

 

UNIDAD 2. MÚLTIPLOS Y DIVISORES 



 

1. Cuáles de estos números son múltiplos de tres? Explica por qué: 
 

 
15 20 19 33 49 12 

 
 

= 
 
 

2. Calcula todos los divisores de los siguientes números: 
 
a) Divisores de 30 =     b) Divisores de 15 = 
 
 
 
 
 
 
 

3. ¿Cuáles de los siguientes números son primos? ¿Por qué? 
 

5 12 13 15 19 47 
 
 
 
 

4. Escribe los 5 primeros múltiplos de: 
 

 
M(5) = 
 
M (12) = 
 
M (13) = 
 
M (23) = 
 

5. Calcula todos los divisores de los siguientes números: 

 

a) Divisores de 24 =    

 

b) Divisores de 36 = 

 

 

Descomposición factorial de los siguientes números, recordamos: 



 

Actividades: Realiza la descomposición factorial en números primos de los 

siguientes números: 

 

4.680 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.660 

550 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

411 

Cálculo del Mínimo común múltiplo 



 

 

ACTIVIDADES: 

1. Calcula el mínimo común múltiplo: 

 

m.cm (12, 18) = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

m.c.m (23, 30) = 

m.c.m (12, 15) = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

m.c.m (20, 32) = 

Problemas de Mínimo común múltiplo: 



 

1. En una calle se están instalando tres semáforos: uno de ellos se pondrá 

en verde cada 3 minutos, otro, cada 10 minutos y el otro cada 8. Una vez 

se conectan los semáforos, ¿cuánto tiempo tardarán en ponerse en verde 

al mismo tiempo por primera vez? 

 

 

 

 

2. El auto que se va a comprar Pablo necesita que un cambio de aceite cada 

40.000km y de neumáticos cada 90.000km. ¿En cuántos kilómetros 

coincidirá por primera vez el cambio de aceite y de neumáticos? 

 

 

 

 

3. Juan y Marta van a correr alrededor de una urbanización de su ciudad. 

Juan tarda 16 minutos en dar una vuelta completa y Marta tarda 24 

minutos. Cuando coincidan en la salida por primera vez, ¿cuántas vueltas 

habrá dado cada uno? 

 

 

 

 

 

 

4. El autobús que va a la Universidad Complutense y el que va a la 

Universidad Autónoma inician sus recorridos a las siete de la mañana 

desde el mismo punto de partida. Si el de la Complutense tiene un servicio 

cada 24 minutos, y el de la Autónoma cada 36 minutos, ¿a qué hora, 

después de las siete, vuelven a coincidir en la salida? 

 

 

 

 

 

Cálculo del Máximo común divisor. 



Observa la siguiente tabla, en ella tienes como se calcula el MCD y las 

diferencias con el mcm: 

 

¿Cuál es la diferencia a la hora de calcular m.c.m y M.C.D? 

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 

ACTIVIDADES: 

1. Calcula el máximo común divisor de los siguientes números: 

M.C.D (10, 25, 45) = 
 
 
 
 
 
 
 
 

M.C.D (18, 32, 24) = 

M.C.D (24, 68) = M.C.D (220, 165) = 
 
 
 
 
 
 
 
 

Problemas con MCD: 



1. Deseamos que los trozos de cuerda sean iguales, por tanto, hay que 

buscar los divisores de 90, 50 y 40. Al igual, nos dice que buscamos el 

máximo tamaño posible. 

 

 

2. Andrés tiene una cuerda de 120 metros y otra de 96 metros. Desea 

cortarlas de modo que todos los trozos sean iguales pero lo más largos 

posible. ¿Cuántos trozos de cuerda obtendrá? 

 

 

3. Máximo quiere pintar una casa pequeña. Según sus cálculos, 

necesitará 12 litros de pintura roja, 24 litros de pintura verde y 16 

litros de pintura blanca. Pero quiere comprar botes de pintura que 

tengan la misma cantidad de litros y que el número de botes sea 

el menor posible, ¿de cuántos litros debe ser cada bote y cuántos 

botes de cada color debe comprar Máximo? 

 

 

4. Un acuario pequeño se quedó en bancarrota, por lo que otros 
acuarios van a comprar los peces que tienen. En total, se 
venderán: 
 
-  48 peces payaso. 
- 60 peces globos. 
- 36 tiburones bebés. 
- 24 pulpos. 
- 72 peces león. 

 
Para la venta, se desea que los contenedores sean del mismo 
tamaño y que alberguen la mayor cantidad de animales posible. 
Además, en cada contenedor sólo puede haber peces de una 
única especie. 
 
¿Cuántos peces debe haber por contenedor y cuántos 
contenedores se necesitan para cada especie? 
 

 

UNIDAD 3. FRACCIONES 



Lee con atención todas las páginas de este repaso y realiza las 

actividades 

1. Elementos de una fracción. 

 

 

2. Fracciones propias e impropias, números mixtos. 

Actividades 

Antes de hacer las actividades repasa la página 7 del libro 

 

 

 

3. Fracciones equivalentes. 

 

Dos fracciones son equivalentes cuando al multiplicarlas en cruz nos da lo  

mismo. 

 

 

 

ACTIVIDADES 



1 Indica si los siguientes pares de fracciones son equivalente: 

 

4. Comparar fracciones 

RECUERDA 

Igual denominador: es mayor la de mayor numerador. 

Igual numerador: es mayor la de menor denominador. 

  

ACTIVIDADES 

Ordena las siguientes fracciones de menor a mayor: 

4 / 5            3/5                   17/5                     11/5 

 

 

 

3/8        3/2         3/10        3/5 

 

 

 

  

5. Fracción de una cantidad 

  

 

 

 

 

 

Actividades. Realiza los siguientes problemas 



 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

6. Amplificar y simplificar fracciones 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Actividades 



Simplifica hasta obtener la fracción irreducible: 

 

7. Comparar fracciones con distinto numerador y denominador. 

RECUERDA 

Tenemos que pasar las fracciones al mismo denominador. 

 

ACTIVIDAD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Operaciones con fracciones 



  

RESUELVE LAS SIGUIENTES OPERACIUONES. Observa bien los 

denominadores antes de realizarlas. 

 

 

 

  

 

 

 

 

Calcula las siguientes multiplicaciones y divisiones con fracciones: 

 

 

RESUELVE 



 

 

 

 

 

Calcula las siguientes sumas y restas combinadas: 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



UNIDAD 4. Números decimales y operaciones con números decimales. 

 

1. Coloca los siguientes números en la tabla: 

23, 54   -    123,876     -     99,07   -    324     -    2341,6     -     23,981 

DM UM C D U Décima Centésima Milésima 

        

        

        

        

        

 

2. Escribe como se leen los siguientes números decimales: 

23,543 : _______________________________________________ 

24,15: _________________________________________________ 

39,60: _________________________________________________ 

 

3. Ordena de menor a mayor las siguientes series de números decimales. 

 

5,23 5, 5,265 5,31 5,269 5 

 

_____ < _____ < _____ < _____ < ______< ______ 

 

4. Coloca y resuelve las siguientes operaciones: 

23,546 + 6,8 + 65 = 234,87 + 1987, 53 = 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

5. Coloca y resuelve las siguientes operaciones: 



675, 3 – 34,654 = 3546,3 x 3,4 = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

6. .- David ha comprado 15 sellos por 0,21 euros cada uno ¿Cuánto dinero se 

gastó en la compra? 

 

 

 

 

7. Silvia ha comprado cinco cuadernos y un bolígrafo. Cada bolígrafo cuesta  

0,35 euros y el precio de los cuadernos  es de 1,50 euros ¿Cuánto se gastó en 

la compra? 

 

 

 

8. Coloca y resuelve: 

234,65 : 32 = 

367.98 : 6,5 = 

345,98 : 3,6= 

 

 

 

9. Redondea los siguientes números decimales: 

A la décima A la centésima A la Unidad 

34,073 = 1,876 = 2,35= 

23,65 = 0,099= 0,99= 



10) Hoy me llegó la cuenta del teléfono. Decía cuanto tenía que pagar por distintos 

servicios. Eran cuatro servicios: 

Primer servicio: 30,75 

Segundo servicio: 28,30 

Tercer servicio: 44,55 

Cuarto servicio: 19,45 

a) ¿Cuánto deberé pagar en total? 

b) Y si la próxima cuenta fuera el triple del total, ¿cuánto debería pagar? 

 

11) Ordena estos números de menor a mayor: 

1,04 – 1,3 – 0,3 – 0,083 – 1,53 - 1,35 – 1,09 – 0,93 – 0,8 

 

12)  El camión A puede llevar 138,50 Kg. Hay 5 camiones. ¿Cuánta carga 

pueden llevar entre todos?  

 

b) El camión B puede llevar 78,25 Kg. Hay 9 camiones. ¿Cuánta carga 

pueden llevar entre todos? 

c) ¿Cuál es el grupo de camiones que puede llevar más carga? 

 

13) Ordena los números de menor a mayor 

  

9,9099 - 8,9999 - 9,9989 - 8,8999 - 9,90909 

 

 

 



14)  Coloca el signo > o < entre cada pareja de números decimales.  

4,13    4,12  

87,1    88,1 5 

21 ,51       21,50 

3,09    3,1 7 

 

15) Completa la siguiente tabla: 

Número Parte Entera Parte Decimal Como se lee 

50,215    

 15 unidades 462 milésimas  

   761 unidades y 

31 centésimas 

1357,4    

 

 16) Redondea aproximando a la dé cima y a la centésima los siguientes 
números. 
 

 Redondeando a la décima 
 

Redondeando a la centésima 

2,341   

9,884   

54,169   

 

17) Descompón estos números en sus órdenes de unidades.  

9,543 = ______U + _______d + _________c + _______m  

65,189 =  

609,18 =  

761,005 = 

 

 



18) Calcula las siguientes sumas de números decimales.  

12,435 + 142,36 + 8,7 =  

32,46 + 7,182 + 146,8 =  

243,18 + 16,5 + 153,216 =  

325,9 + 8,75 + 37,296 = 

 

 

 

19) Realiza las siguientes multiplicaciones y divisiones con números decimales: 

 

3456,87 : 3,2 = 

4567,234 : 35 = 

234,5 x 54 = 

234,55 : 2,5= 

 

 

 

20)  De un rollo de alambre de 20 metros se cortaron 1,75 metros; 4,15 metros 

y 6 metros. ¿Cuántos metros quedaron? 

 

 

 

 

 

 

 

21) Natalia ha recolectado 30,3 kg de trigo, 10,8 kg de cebada y 42,2 kg de 

avena. Si le van a pagar 7 €, 6 € y 5 € por cada kilo respectivamente, ¿cuánto 

ganará si durante el transporte del huerto al granero, perdió 1,25 kg de avena? 
 

 

 

 



21. Calcula los siguientes porcentajes: 

a.  24 % de 354 b.  60 % de 300 c. 5 % de 2500 

 

 

 

 

 

22. Cuatro amigos van a la fiesta de cumpleaños de David. Le han comprado 
un libro que vale 12,75 € y unas gafas de 15,25 €. ¿Cuánto va tener que pagar 
cada uno si pagan los regalos entre todos? ¿Y si en caja les hacen un 10 % de 
descuento? 

 

 

 

 

 

 

23. Una zapatería ha recibido 100 pares de zapatillas y por ellas han pagado 

1400 €. Para venderlas rápidamente las ponen a la venta un 10 % más caras.  

¿A qué precio las venderán? ¿Cuál será el beneficio que obtengan por la 

venta de todos los pares de zapatillas? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UNIDAD 5. LOS SISTEMAS DE MEDIDAS 

1. Transforma estas longitudes a metros y ordénalas de menor a mayor: 

a) 2,8 km = .................   b) 2.755 m =.................   c) 27,9 hm =.............. 

d) 275 dam = ................   e) 368 cm = ................   f) 3.455 mm =.............. 

 

2. Completa las casilla en blanco: 

 

 

3. Ordena de menor a mayor estas medidas de masa: 

7,7 g                   0,75 dag               79 dg                  700 cg                0,0078 kg 

     

 

 

4. Pablo compra en la frutería 5 kg de patatas, 0,5 kg de limones, 15 hg de 

peras ¿Cuántos kg de fruta ha comprado? 

 

 

 

 



5. Si Jorge pesa vestido 65 Kg. y su ropa pesa 12 Hg., ¿Cuánto pesa 

realmente Jorge?. 

 

 

 

6. Expresa en forma incompleja: 

a) 2kl 3 hl 8 dal = __________________________ l 

b) 9 g 34 cg =  _____________________________mg 

c) 9 dal 3l 5dl = ____________________________dl 

 

Haz aquí las operaciones que necesites: 

 

 

 

 

 

 

 

7. Una cuerda roja mide 2 dam y 3 m y otra cuerda azul mide 23,457m. 

¿Cuál de las dos es más larga? 

 

 

 

 

 



8. Pasa a metros las siguientes cantidades: 
 

6 km. = .......................... m.   8 dam. = ................................ m. 
6500 cm. =..................... m.            500 dm. = .............................. m. 
8 hm. =........................... m.   3 km. =…................................ m. 
 
74.- Un camión transporta 420 cajas de 72 kg. cada una. En una primera 
parada descarga la mitad, en una segunda parada descarga la tercera parte de 
lo que le queda. ¿Cuántos kg descargará en su última parada? 
 
 
 
 
 
 
 

9. Ordena las siguientes cantidades de mayor a menor. Primero pasa todas 
a la misma unidad. 

0,5 km  750 m  12,8 dam  9,5 hm  5484 cm 
______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 
 
 

10. Carlos pesa 70 kg 300 g y su hermano Andrés pesa 4 kg 275 g menos. 
¿Cuál es el peso de Andrés? ¿Cuánto pesan los dos juntos? 

 
 
 
 
 
 

11. Una rana avanza 0,42 m en cada salto. Tiene que recorrer una distancia 
de 10,5 m hasta la charca y ya ha dado 18 saltos. ¿Cuántos saltos más 
tiene que dar para llegar a la charca? 

 
 
 
 
 
 
 

12. Completa: 
 

18 dl =……..................... l 3000 ml =……......................... l 
34 hl =…….................... dl 7 kl =..................................... dal 
4 hg 60 g =…................. g 6 dag 45 dg = ........................ kg 
 
 
79.- Una cisterna contiene 7 hl 25 l y se sacan 4 hl 6 dal ¿Cuántos litros 
quedan en la cisterna? 



 
 
 
 

13. Completa: 
 

6 km. = ........................ m.   8 dam. = ............................. m. 

6500 cm. = .................. m.   500 dm. = ........................... m. 

1,65 kg = ...................... g                360 dg = ............................ hg 

57 dag = ...................... cg             4.500 mg = .........................g 

15 kg. = ............................g.               300 hg. = .......................... kg. 

3 kg. 950 g = .....................g.                .500 g =……................... kg 

 
14. Un pintor pinta cada día 2 m. y 60 cm. de una valla. ¿Cuántos días tardará 
en pintar una valla de 13 m.? 
 
 
 
 
       
 

15. ¿Cuántos bidones de 125 litros de capacidad se pueden llenar con el 
contenido de un camión cisterna que lleva 3.800 litros? 

 
 
 
 
 
 
 

16. Completa: 
 

2,3 kg = 230 _____   56 dam = 0,56 ____ 

120 dm = 1,2 _____   5.000 g = 50 ______ 

3.400 cg = 3,4 _____   4,67 hm = 4.670 ____ 

 
17. Realiza estas operaciones con formas complejas: 

 
5 km. 17 hm. 14 dam. + 7 km. 3 hm. 5 m. 
 
 
 
 
 3 km. 6 hm. 6 dam. - 17 hm. 8 dam. 
 
 



 
 
 
 
 

18. Expresa estas cantidades en forma compleja: 
 
2.435 m. =_______________________________________________ 
 
825 m. _________________________________________________ 
 
 
 
 

19. Calcula el dividendo de una división sabiendo que su cociente es 89, su 
resto 5 y su divisor 43. 

 
 
 
 

20. De un tonel que contenía 1,6 hectolitro de agua se han sacado 87 litros. 
¿Cuántos litros quedan? 

 
 
 
 
 

21. Juan compra, para regalar en Reyes, tres bolsas de 85 caramelos a 2,85 
€ cada una, seis de 132 caramelos a 3,76 € cada una y cuatro bolsas de 
45 caramelos a 2,36 € cada una ¿Cuánto dinero gastó en total? 
¿Cuántos caramelos compró? 

 
 
 
 
 
 
 

22. Si un litro de aceite cuesta 3,27 €. ¿Cuánto costarán ...? 
 
5 litros…………....................... 
7 litros y medio........................ 
4 litros y 1/4… .......................... 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

23. En una granja hay 250 vacas de leche. De cada vaca se obtiene por 
término medio 60 litros de leche al día. 
 

a) ¿Cuántos litros de leche se obtienen al día en la granja? 
b) ¿Qué dinero se obtienen si se vende el litro de leche a 60 céntimos de euro? 
 
 
 
 

24. Transforma en las unidades indicadas: 
 

138 mm = ___________ m   0,034 hm = ________dm 

7,5 m = _____________cm   6 dam = __________ km 

5dal = ______________ dl   7,8 hl = ___________ cl 

785 g = _____________ kg   9675 cg = _________ dag 

 
25. Un cuarto de kg de carne cuesta 4,7 €, ¿cuánto costará 1 kg? 

 
 
 
 
 
 

26. Los 48 vecinos de una comunidad pagan a un jardinero 1.008 € por el 
trabajo de 2 meses. ¿Cuánto ha pagado cada vecino? 

 
 
 
 
 
 

27. Expresa en litros estas cantidades: 
 
a) 548 dl = _________ l   d) 23 dal = __________ l 

b) 456 cl = _________ l   5,4 hl = _____________ l 

c) 67 ml = _________ l   0.67 kl = ____________ l 

 
 
 
 
 
 
 
 



28. La distancia entre Madrid y Alicante es de 410 km. Un autobús sale de 
Alicante y se detiene después de recorrer 176 km. ¿A qué distancia se 
encuentra de Madrid? 

 
 
 
 
 
 
 
 

29. En una granja hay 230 vacas lecheras. Cada vaca da por término medio 
56 litros de leche al día. ¿Cuántos litros se obtendrán en la granja en un 
día?.  

 

 

 

 

 

 

 
30. Si vendemos el litro de leche a 60 céntimos de euro, ¿cuántos euros se 

sacarán en una semana? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. De un vivero se arrancan 372 plantones de tomate. Se estropean 48 
plantones y el resto se hacen fajos de 12 unidades para venderlos. 
¿Cuántas docenas se han vendido? 

 

 

 

 

 

 

 

 



UNIDAD 6. MEDIDA DEL TIEMPO 

1. Expresa estas cantidades en forma: 

38320 segundos: _____ h _____ min ______ seg 

387 min: 

235.654 seg : 

Realiza aquí las operaciones: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Expresa estas cantidades en forma incompleja de segundos: 

3 h 25 min 12 seg = 

43 min 16 seg= 

Realiza aquí las operaciones: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



3. Realiza las siguientes operaciones con formas complejas de tiempo: 

 
2 h 34 m 20 seg + 3h 62 min 18 seg 
= 

 
3h 45 min 54 seg + 40 min 50 seg= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4. Realiza las siguientes operaciones con formas complejas de tiempo: 

 
6h 34min 12seg – 5h 12min 50seg = 

 
7h 12min 23seg – 2h 33 min 30 seg= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. Un autobús sale de Logroño a las 09:00 h de la mañana y llega a Madrid 

a las 14:00h. ¿Cuántas horas ha estado en la carretera? Expresa el resultado 

final en minutos. 

 

 

 

 

6. un ciclista sale de paseo a las siete y diez de la mañana y regresa a las 

once y veinte: 



a) Expresa el tiempo que duró su paseo en forma compleja. 

b) Expresa el resultado en segundos. 

 

 

 

 

 

7. Calcula: 

5 semanas = ____________ horas 

3 años = _______________ días 

230 años =  ______ siglos y _________ décadas 

Realiza aquí las operaciones: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

8. Un ciclista comienza una etapa contrarreloj, sale a las 11h 40min y 42 seg y 

llega a la meta transcurridos 35 min y 20 seg. ¿A que hora llegó a la meta? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



 

9.Expresa estas cantidades en manera compleja:  

387 min  

29.431 s   

1.000 min  

167 min  

3.463 s  

1.000 s  

 

10. Expresa estas cantidades en forma incompleja (en segundos)  

3 h 25 min 12 s 43 min  

16 s 37 min  

21 h 12 s  

9 h 41 min  

7 h 23 min 12 s  

 

11.  Calcula:  

3 semanas = días;  

2 años = días;  

Los 3 últimos meses del año = días  

 

12. Expresa estas cantidades de tiempo de modo complejo:  

3.820 s;  

4.035 s;  

7.358 s;  

9.325 s  

 

13.  Expresa estas cantidades de modo incomplejo:  

4 h 26 min y 22 s 

 3 h 42 min y 13 s  



 

14. Realiza estas operaciones:  

2 h 43 min 50 s + 25 min 30 s  

4 h 23 min 12 s – 2 h 45 min 55 s  

 

 

PROBLEMAS  

1.- Un velero sale a las 07:45 y regresa al las 20:16 ¿Cuánto tiempo estuvo en 

el mar?  

 

 

2.- Una impresora saca 14 folios por minuto ¿Cuánto tiempo ha estado 

funcionando si ha editado 644 folios?  

 

 

3.- Un ciclista sale de paseo a las siete y diez de la mañana y regresa a las once 

y veinte. Expresa el tiempo que duró su paseo de modo complejo.  

 

 

4.- Un reloj marca en estos momentos las seis y media de la mañana ¿Cuánto 

tiempo tiene que pasar para que marque las cinco y cuarto de la tarde?  

 

 

5.- Adolfo llegó a las 7:10; Pedro había llegado 15 minutos antes; Remedios, 10 

minutos después de Pedro y Sara 5 minutos antes que Remedios. ¿A qué hora 

llegó cada uno?  

 

 

6.- El señor Gómez fabrica velas de 16 cm de largo, por si se va la luz. Las velas 

se consumen 3,2 cm cada hora que están encendidas. ¿Cuántas horas dura una 

vela? 

 

 



UNIDAD 7. REPASAMOS LOS NÚMEROS ENTEROS. 

 

RECUERDA 

 

 

 

1. ¿Qué números asocias a los puntos A y B de la recta? ¿y a los C y D? 

 

 

2. Calcula el valor de estas expresiones: 

 

3. Divide los números enteros:  

 

a) (- 45) : (-15) =  

b) (- 125) : (-25) =  

c) (- 91) : (-7) =  

d) (+115) : (- 5) =  

e) (+240) : (- 24) =  

f) (- 144) : (+9) =  



 

4. Realiza las siguientes operaciones eliminando primero los paréntesis:  

 

a) – 20 + (2 – 4) – 7 – (- 5 + 3) =  

 

b) – (3 – 5) + (- 7 + 2) – (- 4 – 1) =  

 

c) 17 – 9 + (3 – 12) – [5 + (-4)] =  

 

c) – 3 + (-4 – 2) + [- 7 – (4 – 7) + 3] = 

 

5. Efectúa las siguientes operaciones:  

 

a) 2 – (3 – 7) + 24 =  

 

b) -10 · (7 – 20) – 6 =  

 

 

c) (25 : 25) + (7 – 8) =  

 

d) -36 : (-5 – 6 – 7) =  

 

 

e) –(12 – 9) · (8 – 18) =  

 

f) 20 – 10 : (13 + 7 – 18) = 

 

 

 

 

 

 



6. Indica el valor de las siguientes expresiones y después ordénalos de mayor a 

menor:  

a) Valor absoluto de –5  

b) Opuesto de +7  

c) Opuesto de -7  

d) Valor absoluto del opuesto de +3  

e) Opuesto del valor absoluto de -4  

f) Opuesto del opuesto de -2 

      

 

7. Realiza las siguientes RESTAS con números enteros: 

 

a) (+9) – (+5) = 

b) (-7) – (+5) = 

c) (-8) – (-9) = 

d) 8 – (-7) = 

 

8. La temperatura máxima de un día de invierno ha sido de 12 grados centígrados, 

y la mínima, de 3 grados bajo cero. ¿Cuál ha sido la diferencia de temperaturas 

ese día? 

 

 

 

 

 

 

9. Jesús debe 75 € del último plazo de un ordenador que compró. Ha ahorrado 127 

€ y abona ese pago. Si además se compra un CD que le cuesta 13 €, ¿cuánto 

dinero le queda? 

 

 

 



 

10. Expresa con números enteros y resuelve las siguientes situaciones:  

 

a) Estaba en el sótano 5 y el ascensor ha subido 7 plantas. ¿En qué planta me 

encuentro?  

b) Si ahora bajo 8 plantas, ¿dónde me encuentro? 

 

 

 

 

 

 

11. Resuelve escribiendo el proceso seguido paso a paso: 

 

a)  6 - 9 - 2 + 8 + 5 + 2 = 

b)  3 + 6 - 7 + 2 - 5 + 7 = 

 

12. Calcula los siguientes productos y cocientes de números enteros: 

 

a)  (+7) · (-2) · (+4) = 

b)  (+5) · (-2) · (-11) = 

c)  (-600) : (-30) = 

d)  (-72) : (+6) = 

 

13. Quita paréntesis y calcula: 

 

a)  (+4) - (+8) - (-3) + (+2) - (-5) = 

b)  15 - (6 - 2 - 8) + (2 - 7) = 

c)  10 - [8 - (3 - 7)] = 

 

 

 

 



14. Calcula atendiendo a la prioridad de las operaciones: 

 

a)  25 - (-5) · (+5) = 

b)  40 + (-6) · (+6) = 

c)  64 : (-8) - (-5) = 

d)  30 - (-20) : (-4) = 

 

15. Resuelve escribiendo el proceso seguido paso a paso: 

 

a)  (-5) · [(+5) + (+2) - (4 + 6 - 1)] = 

b)  (-4) · (+2) - [(-3) + (-5) - (-6)] = 

 

 

16. Indica los números que están representados por letras en la recta: 

 

 

 

 

17. Ordena de mayor a menor los siguientes números enteros:  -9, +6, 0, -3, -8, + 5, + 2. 

 

 

 

18. Ordena de menor a mayor: 

a) +3, +6, - 4, - 10, - 8. 
b) 0, -7, -9, -2, + 5, +1. 
 

 

 

 


